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 محل انجاممحاسبات

 ؟

  است؟نادرستكدام گزينه -74
Feزنگ آهن، كاتيوندر )1   شود. وجود دارد و زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد حل مي3+
nM« ...هرگاه واكنش )2 (s) M (aq)+′ + Mتوان نتيجه گرفت واكنشانجام پذير نباشد، مي »→ M′پذيري فلز   بيشتر است. از فلز
  د. نپذيري و خاصيت فلزي بيشتري دارهاي پتاسيم واكنشعناصر پتاسيم و روي، اتماز بين )3
  داري آن دشوارتر است. تأمين شرايط نگه ،پذيري فلزي بيشتر باشدهرچه واكنش )4

  كدام است؟Bو فرمول ساختاري هيدروكربنAفرمول مولكولي هيدروكربن -75
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  توان قرار داد؟در شكل مقابل به جاي علامت سؤال، كدام خاصيت را مي -76
  ذوب ة) نقط2    جوش ة) نقط1
  روي) گران4    ) فرار بودن3

  ها:آلكان-77
  دارند. پذيري بسيار كميشوند و به دليل قطبي بودن واكنشمي) به دليل سير شده بودن در آب حل ن1
  گذارد. ها اتم كربن چهار الكترون به اشتراك ميهستند؛ زيرا در ساختار آن) سير شده2
  ها و بدن تأثير بسيار زيادي دارد. ها بر ششپذيري زياد، سمي بوده و استنشاق آن) به دليل واكنش3
  باشند. پذيري كم ميهايي با واكنشهيدروژن در ساختار خود، هيدروكربنترين تعداد ممكن) به دليل داشتن بيش4

  است؟نشدهتركيب به روش آيوپاك به درستي انجامگذاريدر كدام گزينه، نام -78

دي متيل پنتان :  -2،4) 1
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 شود؟گروه اتيل قرار دهيم، كدام تركيب زير ايجاد مي 2گروه متيل و 2اتم هيدروژن متان، 4جايهرگاه به -79
    متيل پنتاندي – 3،3) 2    اتيل پروپاندي – 2،2 )1
  ) هپتان4    متيل پنتاندي – 2،3) 3

جايگزين كنيم، چه تعـداد ازهاي اتيلهاي كربن ديگر را با گروههاي متيل و هيدروژنها را با گروههاي يكي از كربناگر در مولكول اتان، هيدروژن -80
O)؟ستادرستناهاي زير در مورد تركيب حاصلعبارت ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  

  باشد.ميدرصد24/69آ) اختلاف درصد جرمي كربن و هيدروژن در اين تركيب تقريباً برابر
  ب) در اين تركيب چهار اتم كربن وجود دارد كه با هيچ اتم هيدروژني، الكترون به اشتراك نگذاشته است. 

  باشد. مي» دي اتيل پنتان -3،3 -دي متيل -2،2«پ) نام تركيب
  شود. گرم آب توليد مي4/32گرم از اين تركيب،4/23ن كاملت) از سوخت

1( 1     2( 2     
3( 3     4( 4   
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  آذر18آورندگان آزمونپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  

  نام طراحان  نام درس

  )1حسابان (
مجتبي نادري، محمد حميدي، اميرهوشنگ خمسه، سعيد مدير خراساني،جاني،محمدابراهيم توزندهحميد عليزاده،

  پدرام نيكوكار، علي شهرابيزاده،احسان غني

  فرزانه خاكپاشحنانه اتفاقي،سين ابومحبوب،اميرحمحمد حميدي،  )2هندسه (

  اميرحسين ابومحبوبحنانه اتفاقي، جواد حاتمي،فرزانه خاكپاش، بيتا سعيدي،خان،افشين خاصه  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
پيمـان،معصومه افضلي، سعيد شرق، بهنام رستمي، بيتا خورشيد، مصـطفي كيـاني، محمـدعلي راسـتسعيد اردم،

  زهره آقامحمديميرنوري،سيدعلي

  )2شيمي (
ــري ــا جعف ــدي،احمدرض ــادي مه ــتگاري، ه ــا رس ــائي،پوي ــر عليش ــيني، ياس ــو، ميرحســن حس ــاس هنرج زاده، عب

  پورهدي بهاري
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران           

مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1حسابان (
، مهرداد ملوندي،خانلوحميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزيسرژيقيازاريان  مهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (
تبريزيسرژيقيازاريان  مهرداد ملوندياميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2فيزيك (
  فش، زهره آقامحمدي،كحميد زرين

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  الهه شهبازي  ياسر راش، مسعود خاني  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (

  

  گروه فني و توليد                           

 اسلاميبابك مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
  زيبنده فرهادزاده  آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

 
  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين- 1
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  )6تا 4هايصفحه -جبر و معادله -  1حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »1« ةگزين- 2
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  )6تا 4هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين-3

xتوجه كنيد كه x m+ =1 2 xو3 x m= −1 2   بنابراين: ،3
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  كه معادله دو ريشة حقيقي داشته باشد، بايد: آنتوجه كنيد كه براي

mهمواره برقرار است.  mΔ >  − + > 20 9 4 12 0  

  )13تا 7هايصفحه -جبر و معادله - 1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين- 4

b cx x S ,P .
a a

−+ − =  = α + β = = − = α β = = −2 4 1 0 4 1
  

: α  α + α − =  α + α =2 24 1 0 4   معادله ةريش1
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  )9تا 7هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين- 5

  x tax x a at t a=− − = ⎯⎯⎯→ − − =
24 2 22 0 2 0  

( ) a ( a) a Δ = − − × × − = +2 22 4 4 4  

دست آمده همواره مثبت است. پس اين معادله همواره دو ريشةعبارت به

هـاي ايـن معادلـه برابـر اسـت ضـرب ريشـهاز طرفي حاصل .متمايز دارد

aPبا:
a

−= = ها عددي منفي اسـت،ريشهضربجا كه حاصلاز آن .1−

  يكي مثبت و يكي منفي است. tدست آمده برايهاي بهپس جواب

tيعني >1 tو0 <2 tكـهو با توجه بـه ايـن0 x= عـددي نـامنفي 2

tغيرقابل قبول است و برايt2پس جواب ،است >1 دو جواب قرينه0

x  آيد:دست مي بهxبراي t x t=  = ±2 1 1  

  )13تا 7هايصفحه -جبر و معادله - 1(حسابان  

  )1(حسابان

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  4:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين- 6
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aبه ازايتوجه:  = )، دلتاي معادله درجه دوم6− شـود و منفي مي*(

aفاقد جواب است. پس فقط =   قابل قبول است.6

  )19تا 7هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين-7
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  )28تا20هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين-8
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  كنند.معادلة اوليه صدق ميهستند، زيرا درهر دو جواب قابل قبول

= − − = − =1 3 31 2 2   هاقدرمطلق تفاضل جواب2

  )28تا20 و13هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين- 9
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  )22تا20هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  
-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »4« ةگزين- 10
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  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  
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  5:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين-11

xاگر < xگاهباشد، آن2− x=   لذا داريم: ،خواهد بود−
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xتوجه: چون + <2 xپس0 (x )+ = − +2 2.  

  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )نادريمجتبي(   »3« ةگزين- 12
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:S = × × =1 1 122 2   مساحت ناحية هاشورخورده2

  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين- 13
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  شمار ريشه دارد.معادله بي

  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  (اميرهوشنگ خمسه)   »4«گزينة- 14

يكسـانBوAاز نقاطPطبق تعريف عمودمنصف، بايد فاصلة نقطة

|  باشد.   AP | | BP |=  

( m ) ( m) ( m ) ( ) − + − = − + −2 2 2 24 0 11 4 6 11 15  

m ( ) m m m m + − + = − + +2 2 2 216 11 22 16 48 36 16  

  

m m (m )(m )
m

 + + =  + + =
 = − −

2 26 69 0 3 23 0
3 23IÄ

  

  )31تا29و22تا20هايصفحه- جبر و معادله-  1(حسابان

----------------------------------------------      

  )مجتبي نادري(  »2«گزينة-15

yروي خـط Aچون نقطة x= واقـع اسـت بنـابراين مختصـات 1+

x)آن , x ــاط1+( ــلة نق ــت و فاص A(xاس , x )Bو1+( , )5 0

  برابر طول قطر بزرگ است. 
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  6:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  

  بنابراين داريم: 

AB (x ) (x )= − + + =2 25 1 3 2  

(x ) (x )⎯⎯⎯→ − + + =2 25 1 182 ·H¼U  

x x x x x x − + + + + =  − + =2 2 210 25 2 1 18 2 8 8 0  

x x (x ) x⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =  − =  =2 24 4 0 2 0 22 oM ´Ãv£U  

)Aبنابراين , )2 الاضـلاع قطرهـا خواهد بـود. همچنـين در متـوازي3

كننــد. لــذا نقطــة تلاقــي قطرهــا همــان وســطيكــديگر را نصــف مــي

  باشد. ميABخطپاره

A B A Bx x y yM( , ) ( , )+ + = 7 3
2 2 2   ABخطوسط پاره2

  كنيم: را محاسبه ميOMطول

OM ( ) ( )= − + − = + = =2 27 3 49 9 58 290 02 2 4 4 4 2  

  )36تا29هايصفحه -جبر و معادله -1(حسابان

-------------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »4« ةگزين- 16

ياهـرا با محورتابعكنيم. محل برخوردداده شده را رسم ميتابعابتدا

  آوريم:دست مي بهمختصات

x

-6

6

y

3

2

3

  
x y , y x x

x x

x x x

S /Δ

=  = =  − =
− =


 − = −  =

×
= = =

0 6 0 2 6 2
2 6 2

32 6 2 2
36 92 4 52 2

¸§μ¶oÃü
  

  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(   »3« ةگزين-17

]مطابق نمودار تابع، برد تابع برابر است با , ]0 دامنة تابعهم ةو مجموع4

]هم ,   باشد. مي0∞+(

  عدد صحيح است. 5شاملاشتراكپس

[ , ] [ , ) [ , ] , , , ,+∞ = 0 4 0 0 4 4 3 2 1 0  

  )40تا38هايصفحه -تابع -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »4« ةگزين- 18

)ابتدا معادله را سـاده كـرده و سـپس دلتـا   )Δ را برابـر بـا صـفر قـرار

  دهيم:مي

x ,
(x)(x )

k k x x x
xx x

x x k ( ) ( )( k)

k k

≠
× −

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→− + = −
−−

 − + =  Δ =  − − =

 − =  =

0 1 2
2 1

2 2

2 1 1 21
2 2 0 0 2 4 1 2 0

14 8 0 2
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  7:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

f f  كنيم:را رسم مينمودار تابع (x) x= − − +1 2 32  

xدامنة تابع − ≥1 2 xيعني02 ≥ تـابع از با توجه به نمودار،است:4

  كند.نواحي اول و چهارم عبور مي

3

4

y

x

  

kولــي بايــد توجــه كــرد كــه بــه ازاي = 1
، معادلــة گويــا بــه ريشــة2

xمضاعف كنـد،رسد و چون اين ريشه، مخرج كسر را صفر ميمي1=

  قابل قبول نيست و معادله جواب ندارد.

  )48تا46و19تا17هايصفحه -تركيبي -  1(حسابان  

-------------------------------------------------  

  )پدرام نيكوكار(  »3«گزينة-19

  كنيم: ها را بررسي ميهر يك از گزينه

  »: 1«گزينة

fبرابر نيستند g f gD , D D D∈ ∉  ≠ 0 0  

f           »:          2«گزينة gD D= =   

fها با هم برابر نيستند چون حاصل تابعضابطهاما (x)هميشه نامنفي

  تواند منفي باشد، در نتيجه نابرابرند. ميg(x)است اما حاصل تابع

  »: 3«گزينة

f (x) x x ( x ) x g(x)= + − = − + = − + =22 1 1 1 1 1  

f gD D [ , )= = +   و 1∞

  در نتيجه دو تابع با هم مساوي هستند. 

  »:4«گزينة

f gD { , } , D { }= − = −2 3 3   

  ها يكسان نيستند در نتيجه دو تابع با هم برابر نيستند.  چون دامنه

  )48تا41هايصفحه -تابع -1(حسابان  

----------------------------------------------      

  (علي شهرابي)   »1«گزينة- 20

}صورت به fدامنة تابعچون , b}− 5  اسـت، پـسx = ريشـة5

  است:  fمخرج

a a+ − =  = −25 5 10 0 3  

aگذاريبا جاي = دهـيمرا مساوي صفر قـرار مـي f، مخرج تابع3−

  نيز به دست آيد:  bتا

x
x x (x )(x )

x b
=− − =  − + =   = −  = −

2 53 10 0 5 2 0 2 2
  

aگذاريبا جاي = bو3− = f، معادلة2− (c)   كنيم: را حل مي1=

f (c)x xf (x) c c c c
x x

=− += ⎯⎯⎯⎯→ − + = − −
− −

2 1 2 2
2

8 3 8 3 3 10
3 10

  

c c / =  = =135 13 2 65  

  )45و44هايصفحه- تابع- 1(حسابان

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  8:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  
  )محمد حميدي(  »4«گزينة- 21

در هر چند ضلعي محيطي، نيمسـازهاي زوايـاي داخلـي يكـديگر را در 
كنند كه اين نقطه مركز دايـرة محـاطي چندضـلعي يك نقطه قطع مي

  است.
 )25 ةصفح - 2هندسه(

---------------------------------------------- 
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 22

ها روي رأس قائمه و در نتيجهالزاويه، نقطة همرسي ارتفاعدر مثلث قائم
  روي دايرة محيطي مثلث قرار دارد.

C
OH

B

A

  
مركز دايرة محيطـي مثلـث اسـت، پـس ها،عمودمنصفنقطة همرسي

گيرد. همچنين نقطة همرسيهمواره درون دايرة محيطي مثلث قرار مي
هـا همـواره درون مثلـث و در نقطة همرسي ميانهنيمسازهاي داخلي و

  نتيجه درون دايرة محيطي مثلث قرار دارند.
 )26تا24هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )حنانه اتفاقي(  »2«گزينة- 23
هاي رسم شده از يـك نقطـة خـارج دايـره بـر آن دانيم طول مماسمي

  يكديگرند، بنابراين داريم:دايره برابر
DQ DP x x
BM BN x y y y

=  =  =
=  =  =  =

2 8 4
3 6 12 6 2  

AB BC CD AD= + + +ABCD   محيط
(AM BM) (BN CN) (CP DP) (AQ DQ)
(BM CN DP AQ)
( )

= + + + + + + +
= + + +
= + + + =

2
2 12 4 8 5 58

  

 )20 و19هاي هصفح - 2هندسه(
----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »3«گزينة- 24

aالاضلاعي به طول ضلعمتساويبراي مثلث = 6   داريم:3

S a ( )

P a P

= = = × =

= = × =  =

2 23 3 36 3 108 27 34 4 4
2 3 3 6 3 18 3 9 3

  

Sr
P

= = =27 3 3
9   (شعاع دايرة محاطي داخلي)3

 )26 و25هاي هصفح - 2هندسه(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-25

dخطاگر طول   گاه داريم:باشد، آنالمركزين دو دايره برابر

M N

O

O
BA

  

d

d ( ) d ( )

d (d ) d d

d d d>

− − = − +

⎯⎯⎯⎯→ − = −  − = −

 =  = ⎯⎯⎯→ =

2 2 2 2

2 2 2 2

02 2

8 3 3 8 3

25 3 121 25 3 363
2 338 169 13

2·H¼U ¾M  

AB AO OO O B′ ′= = +   بيشترين فاصلة دو دايره+
= + + =8 13 3 24  

MN OO (OM O N)′ ′= = −   كمترين فاصلة دو دايره+
( )= − + =13 8 3 2  

AB
MN

= =24 122  

 )22 و21هاي هصفح - 2هندسه(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة- 26
هاي رسم شده از يـك نقطـة خـارج دايـره بـر آن دانيم طول مماسمي

AMN متساوي الساقينBPQودايره برابر يكديگرند، پس دو مثلث
  هستند و داريم:

P

B
A

N

M

Q

70
50 0

0

  
ˆ ˆAMN : AM AN AMN ANM

Δ −=  = = =
0 0 0180 50 652

  

MN ˆAMN MN=  =   (زاوية ظلي)01302

ˆˆBPQ : BP BQ BPQ BQP
Δ −=  = = =

0 0 0180 70 552
  

 PQˆBPQ PQ=  =   (زاوية ظلي)01102

 )2(هندسه
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  9:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي





MNˆMPN
ˆ ˆMPN PMQ

PQˆPMQ


= =  − =

= = 

0
0

0

652 10
552

(ÂöId¶ à¾Ä»Hp)

(ÂöId¶ ¾à Ä»Hp)
  

 )20تا13هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة-27

بـر خـط ممـاس عمـود اسـت، پـس دانيم شـعاع در نقطـة تمـاس مي

ABC ABالزاويه بوده و داريم:قائممثلث BC AC ( )+ =2 2 2 1  

  از طرفي طبق روابط طولي براي مماس و قاطع داريم:

AB AD AC ( )= ×2 2  

در دايـره، برابـر طـول 60اندازة وتر متناظر با كمان0كهبا توجه به اين

CDوتر دايره است، R= ) 2) و (1بوده و بنابراين بـر اسـاس روابـط (

  داريم:

AC BC AD AC ( R) ( R)

R R R R R R

− = ×  − = − ×

 − = −  =  =  =

2 2 2 2

2 2
12 2 12 12

144 4 144 12 4 12 4 12 3
  

 )19 و18هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )حنانه اتفاقي(  »4«گزينة- 28

ــلعي   ــكل چهارضــ ــابق شــ OHHمطــ O′ ــت،′ ــتطيل اســ مســ

OHپس R′= = 5OAH   داريم:و در نتيجه در مثلث

B

O

A

O

5 5
13

H H

  
AH OA OH AH

AB OO AB
= − = − =  =

′ = × =  = =

2 2 2 169 25 144 12
2 12 24 24

  

OO (R R )′ ′= − −2   طول مماس مشترك خارجي2

( )= − − = −

= = × =

2 224 13 5 576 64
512 256 2 16 2

  

 )22 و21هاي هصفح - 2هندسه(

  )حنانه اتفاقي(  »2«گزينة-29

گاهنمايش دهيم، آنbوaترتيب باطول قاعده و ساق مثلث را بهاگر
  مثلث برابر است با:نصف محيط اين

b
b

a b aP b

S Sr rP P
SS rr P bP b

+= = +

= =  = =
= =  −−

2
2 2

30
37
710

(Â±iHjÂöId¶  à½oÄHj ÌI÷{)

(¡Iw oÃÊº Â]nIiÂöId¶  ½àoÄHj ÌI÷{)

  

a
P b a a baP b

ba b
a

−
 =  =  = +

+

 =  =

3 3 7 32 37 7 2 2
2

22 3 3

  

 )26 و25هاي هصفح - 2هندسه(

----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »1«گزينة-30

OBدرمطابق شكل، دايرة مورد نظر دايرة محاطي خارجي نظير ضـلع
OABمثلث قائم   است.الزاوية

  با توجه به شكل داريم:

3

4
x

y

A

B

O

  

OAB

OAB

OAB: AB OA OB AB

P

S

Δ
= + = + =  =

+ += =

= × × =

2 2 2 16 9 25 25
3 4 5 62
1 3 4 62

  

a
Sr

P a
= = =

− −
6 26   (شعاع دايرة محاطي خارجي)3

 )26 و25هاي هصفح - 2هندسه(
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  )خانافشين خاصه(  »4«گزينة- 31
pشرطيدانيم تركيبمي qمعادل تركيب فصليp q∨،است  

  كنيم:ها را بررسي ميگزينه
  »:1«گزينة

p ( p p) p (p p) p p p p T  ≡  ∨ ≡  ≡ ∨ ≡   
p)  »:2«گزينة p) (q q) F T T∧  ∨ ≡  ≡   
p»:3«گزينة (p p) p ( p p) p p T∨  ≡ ∨ ∨ ≡ ∨ ≡     
p»:4«گزينة ( p p) p (p p) p p F∧  ≡ ∧ ∨ ≡ ∧ ≡     

 )11تا 6هاي هصفح -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة- 32
ــه ايــن ــا توجــه ب دو مجموعــة غيرتهــي هســتند، پــس ازBوAكــهب

Aتساوي B B A× = Aشودنتيجه مي × B=:است. بنابراين داريم  

  حالت اول: 
x y x y
z

x (y z) (x y) z

+ = +  − =
 =

− + = − − = − = −

1 2 1
4

1 4 3
  

  حالت دوم: 
x z x z
y y

x (y z) (x z) y

+ =  − = −
 + =  =

− + = − − = − − = −

1 1
2 4 2

1 2 3
  

xحالـت سـوم: اگــر   + =1 Aگــاه آنباشـد،4 و در نتيجــهمجموعـة
B   ، تك عضوي خواهند بود و داريم:مجموعة

x x
y y
z

x (y z) ( )

+ =  =
 + =  =
 =

− + = − + = −

1 4 3
2 4 2
4

3 2 4 3

  

 )38صفحة 5مشابه تمرين -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )بيتا سعيدي(  »3«گزينة-33

)گزارة p q) (q r)  ∨  نادرست اسـت، پـس گـزارة(q r)∨

نادرسـت هسـتند. از  rوqنادرست اسـت و در نتيجـه هـر دو گـزارة  
)گزارةطرفي p q) درست است كه با توجه بـه نادرسـت بـودن

درسـتpبايد نادرسـت باشـد و در نتيجـه  pتالي آن، مقدم يعني
  پردازيم:ها مياست. حال به بررسي گزينه

p  »:1«گزينة (q r) T (F F) T T T  ≡   ≡  ≡   

p)  »:2«گزينة q) r (T F) F F F T ⇔ ≡  ⇔ ≡ ⇔ ≡  

p)  »:3«گزينة q) (q p) (q p) (q p)∧ ∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ∨    

F
q ( p p) q F≡ ∨ ∧ ≡ ≡  

q  »:4«گزينة (q p) T (F T) T T T∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∧ ≡  
 )13تا 6هاي هصفح -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )حنانه اتفاقي(  »2«گزينة- 34
  ها داريم:طبق قوانين جبر مجموعه

[(A B) (B A)] A [(A B ) (B A )] A
[(A B) (A B)] A

′ ′ ′ ′ ′− − − =
′ ′ ′=
    

   
  

هـا اسـت، از طرفي اشتراك دو مجموعه همواره زيرمجموعة اجتماع آن
  پس داريم:

(A B) (A B) (A B) (A B) A B′ ′ ′ ′ ′⊆  =       
  بنابراين حاصل عبارت صورت سؤال برابر است با:

(A B) A A′ ′ ′=
Jm] ·¼ºI¤
   

 )34تا26هاي هصفح -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »4«گزينة- 35
Aحالت به حداقل دو زيرمجموعة تـك هاي ممكن براي افراز مجموعة

  اند از:عضوي عبارت
  عضوي:الف) يك زيرمجموعة سه عضوي و دو زيرمجموعة تك
 = = 
 

5   تعداد افرازها103

  ب) يك زيرمجموعة دو عضوي و سه زيرمجموعة تك عضوي:
 = = 
 

5   تعداد افرازها102

  :كه فقط شامل يك افراز استپ) پنج زيرمجموعة تك عضوي
+  بنابراين تعداد كل افرازها برابر است با: + =10 10 1 21  

 )21صفحة -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )حنانه اتفاقي(  »3«گزينة- 36
n(A)فرض كنيد در حالت اوليه n=وn(B) m=باشد وxعضو

  منتقل شود. در اين صورت داريم:BبهAاز
n x n x

n n x x
− −×=  =  =  =3

2 1 2 2 1 1 1 38 82 2 2 2
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B =عضـو، داراي 3بعد از انتقال ايـنمجموعة 8256 زيرمجموعـه2
بـوده و در نتيجـه  8است، پس تعداد اعضـاي آن در ايـن حالـت برابـر 

m  داريم: m+ =  =3 8 5  
Bيعني تعداد اعضاي اولية   است. 5برابرمجموعة

 )21و20هاي هصفح -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة-37

n(B C) n(B) n(C) n(A) n(C)
n(A B) n(A) n(B)

× ×=  =  =
× ×

1 1 22 2  

n(C)اگــــر فــــرض كنــــيم x=گــــاهباشــــد، آنn(A) x= 2

n(B)و x= +2   است و در نتيجه داريم:2

n(A ) n(B C) (n(A)) n(B) n(C)

( x) ( x )x x x x

x x x x (x )(x )
x
x

− × =  − × =

 − + =  − − =

 − − =  − − =  − + =
=

  = −

2 2

2 2 2

2 2

12 12
2 2 2 12 4 2 2 12

2 2 12 0 6 0 3 2 0
3

2 ¡ ¡ ù

  

n(C)بنابراين = n(A)و3 = × =2 3   است و داريم:6
n(A C) n(A) n(C)× = × = × =6 3 18  

 )38تا35هاي هصفح -آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة-38

  ها:بررسي گزينه
xنادرست است، چـون بـه ازاي  »: 1«گزينة هـيچ عـدد حقيقـي ،0=
xyوجود ندارد كهyمانند   باشد.1=
xدرست است، به ازاي»: 2«گزينة به ازاي هـر عـدد xyحاصل ،0=

xy، برابــر صــفر بــوده و نامســاويyحقيقــي بــهدرســت اســت.0≤

xازاي ≠ yو در نظر گرفتن0 x=داريمxy x= ≥2 0.  
xنادرست است، چـون بـه ازاي  »: 3«گزينة ، هـيچ عـدد حقيقـي 0=

xوجود ندارد كهyمانند y>2   باشد. 2
هـر عـدد حقيقـي دلخـواه چـون بـه ازاي  نادرست اسـت،»: 4«گزينة

y، اگـرxمانند x= +2 xگـاه نامسـاوي  انتخـاب شـود، آن1 y>2

  برقرار نيست.
 )15تا13هاي هصفح -آمار و احتمال(

  )حنانه اتفاقي(  »1«گزينة- 39

  ها داريم:طبق قوانين جبر مجموعه
(A B) B (A B ) B (A B) (B B)

A B
∅

′ ′ ′ ′ ′ ′− = =

′=

     


  

  شود:بنابراين عبارت صورت سؤال به شكل زير درآمده و ساده مي

U

U

[(A B) (B A )] (A B)
(A B) [(A B ) (A B)]
(A B) [A (B B)] (A B) A

(A A ) (B A ) B A A B

′ ′ ′
′ ′ ′=

′ ′ ′= =

′ ′ ′ ′= = =

    
    
     

    

  

  طبق قانون دمورگان داريم:
A B (A B ) (A B)′ ′ ′ ′= = −   

 )؟ و ؟هاي هصفح -آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة- 40

Bروش اول: ــا مجموعــة اشــتراكاز طــرفين رابطــة صــورت ســؤال ب
  گيريم:مي

A B A C A B A C (A B ) B
(A C ) B A (B B) (A B) C

(A B) C (A B) C
∅

′ ′ ′− = −  = 
′ ′ ′=  =

∅ = −  ⊆

   
     

 

  

A :دومروش كـرده و رسـمCوB،نمودار ون را براي سه مجموعـة
  كنيم. در اين صورت داريم:گذاري مينواحي را مطابق شكل نام

A B { , }
A C { , }

− =
− =

1 4
1 2  

A B

C

32

5

4

1

6

7
8

  
Aتنها در صورتي دو مجموعة B−وA C− برابر يكـديگر خواهنـد

Aتهي باشند. در اين صورت 4و 2بود كه دو ناحية B تنها شـامل
ــة ــة   5ناحي ــه مجموع ــه ب ــن ناحي ــه اي ــوده ك ــق دارد،Cب ــز تعل ني
A)پــــس B) C⊆تــــوان نشــــانطــــور مشــــابه مــــي. بــــه

A)داد C) B⊆.است  
 )34تا22هاي هصفح -آمار و احتمال(
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  12:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  
  )سعيد اردم(  »3«گزينة- 41

ــادة   ــر دو م ــدول اگ ــه ج ــه ب ــا توج Bب ــي ــالشDوخنث ــم م ــه ه را ب

B Dدهيم، گيرد. در اين صورت بار مادةالكترون ميالكترون از دست داده و

B   خواهد شد. داريم:مثبت

B

B

q ne / / C
q C

− −= + = × × × = ×
 = + μ

14 19 52 10 1 6 10 3 2 10
32

  

 )5تا 2هاي هصفح - 2(فيزيك

--------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »4«گزينة- 42

دهـيم، ميلـةمـالش مـيابريشـميايرا با پارچـهايشيشههنگامي كه ميلة

را بـه يـكمثبـتبا بـارايشيشهشود. اگر ميلةميمثبتراي بارداايشيشه

الكتروسكوپ خنثي نزديك كنيم، روي كلاهك الكتروسكوپ باري مخـالف بـا

هاي الكتروسكوپ باري هـم علامـت بـا بـار ) و روي ورقهمنفيبار ميله (يعني

  شود.مي) القامثبتميله (يعني

+ + + +

--

+

+  

 )5تا 2هاي هصفح - 2(فيزيك

--------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة- 43

كنيم. دو نيروي الكتريكي و وزن به آن واردنيروهاي وارد به گوي بالايي را رسم مي

  اندازه هستند.بنابراين اين دو نيرو هم ،شوند. چون اين گوي در تعادل استمي

+

F

mg

+

�

E

�

 

E
kq mgrF mg mg q

kr
/q q C

q ne n / n

− −
− −

− −

=  =  =

× × ×
 = =  =

×

=  = × ×  = ×

2 22
2

3 22 14 7
9

7 19 13

0 9 10 10 10 10 10
9 10

110 1 6 10 1016

 

nالكترون / = × 116 25 10  

  )10تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

--------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »3«گزينة- 44

  قانون كولن داريم: ةبا توجه به رابط

C q F N
cm r r cm

q q q q
F k F

r r
μ =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→14401 2 1 2

2 2 190KveoM
KveoM

q q
q q ( C) (I)=  = μ1 2 21 221440 90 16

1
 

 )2(فيزيك
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  13:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

q1از طرفــــي اگــــر
1
q،منتقــــل كنــــيمq2را بــــه2 q′ =1 1

1
 و2

q q q′ = +2 2 1
1
Fنيروي بين دو بارو2 / F′ =1   خواهد شد.5

q q qq qF
F q q q q

+′ ′′
=  =

1 2 11 2
1 2 1 2

1 1
15 2 2
10

16

  

(I)q (q q ) q q = + ⎯⎯⎯→ =1 2 1 1 2
148 482 q

q q C

+

 =  = μ

16 21
21 1

1
2

64 8
  

 )10تا 5هاي هصفح - 2(فيزيك

--------------------------------------------  

 )سعيد شرق(  »4«گزينة-45

طبق رابطة قـانون كـولن ،اندهر سه بار در حال تعادلكهبا توجه به اين

k  داريم: q q
F

r
= 1 2

2  

k q q k q q
: F F

( ) ( )
=  =1 2 2 312 32 2 220 10

  q2از تعادل

q q C = × = μ3 1
1 184  

k q q k q q
: F F q C

( ) ( )
=  =  = μ1 3 2 313 23 22 2 8

30 10
  q3از تعادل

q1وq3كه هر سه بار در تعـادل باشـند. علامـت توجه كنيد براي آن

در حالت جديدq1با نزديك كردن بارمنفي است.q2مثبت و علامت

  داريم:

q
1

q
3

q
2

cm10cm10

-8�C=

18�C=

72�C=

F
21F

31

� �

  

T

q q
F k / N

r
q q

F k / N
r

F / / / N

− −

−

− −

−

× × ×′ = = × × =
′ ×

× × ×′ = = × × =
×

= − =

6 62 1 921 2 4
6 63 1 931 2 4

8 10 72 109 10 518 4
100 10

18 10 72 109 10 291 6
400 10

518 4 291 6 226 8

  

برابر صفر است و در حالـت q1باروارد بردر حالت اول برايند نيروهاي

/دوم به N226   نيوتون افزايش يافته است.8/226رسيده. بنابراين8

 )10تا 5هاي هصفح - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )سعيد اردم(  »4«گزينة- 46

،Cبا توجه به شكل محورهاي مختصات و محل قرارگيري بارها و نقطة

  خواهيم داشت:

q

6

-3

-4}
C

11cm

}
8 q

A

10cm
�

EA

y

�

EB

x

B

(cm)

(cm)

  

A

k q
E

r
NE
C( )

−

−

=

× × ×= = ×
×

2
9 6 5

2 2
9 10 2 10 18 10

10 10
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  14:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

m

E
F
�

mg
�

B

T TBA

T

/ NE
C

E E E E ( ) ( )

NE
C

−

−
× × ×= = ×

×

= +  = × + ×

 = ×

9 6 5
4

2 2 5 2 5 2

5

9 10 6 05 10 45 10
121 10

18 10 45 10

9 29 10

  

  )16تا10هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(  »1«گزينة-47

دانيم بردار ميدان الكتريكي در هر نقطه برداري ممـاس بـر خطـوط مي

هرجا تـراكم خطـوط . از طرفيميدان استجهت با خطوطميدان و هم

  تر است.بيشتر باشد، ميدان الكتريكي قويميدان

A BE E<      

A

B

E
�

E
�

B

  

  )19تا17هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(  »2«گزينة- 48

  است:كه قطرة روغن در تعادلبه اينبا توجه

EF mg E q mg

mg /q / C
E /

q /q ne n
e /

−
−

−

−

=  =

× ×
 = = = ×

×

×=  = = =
×

18 19
2

19
19

43 2 10 10 9 6 10
4 5 10

9 6 10 6
1 6 10

  

چون جهت نيروي الكتريكي روبه بالا اسـت و بـر بـار مثبـت در جهـت 

بنابراين بار قطرة روغن بايـد مثبـت  ،شودبالا) نيرو وارد ميميدان (روبه

  الكترون از دست داده است. 6يعني قطره ،باشد

  )21تا17و 5تا 2هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )بيتا خورشيد(  »2«گزينة-49

  :پردازيمميهابررسي عبارتبه

درست. هر چه در جهت خطوط ميدان الكتريكـي حركـت كنـيم، الف) 

  يابد.كاهش مينقاط ميدانپتانسيل

 ،هر چه در يك محيط تراكم خطـوط ميـدان بيشـتر باشـد  درست. ب) 

  تر است.ميدان قوي

Aميدان قويBتاCدر فاصلةدرست. پ)  اسـت. Bتـاتر از فاصـلة

Bها نيز يكسان است،چون فاصله تغييـرات انـدازة Cتاپس از نقطه

A   .باشدميBتاپتانسيل الكتريكي بيشتر از

Bنادرســت. ت)  نيرويــي بــهچــون بــا رهــا كــردن الكتــرون در نقطــة

A Aبه آن وارد ميسمت   حركت خواهد كرد.شود و به سمت

وشودنيرو و در نتيجه شتاب وارد ميكردنچون به با رهانادرست. ث) 

  تواند يكنواخت باشد.حركتش نميدر نتيجه

  تواند درست باشد.و اين مورد نميميدان غيريكنواخت استنادرست. ج) 

  )27تا17هايصفحه - 2(فيزيك
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  15:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة- 50

  ها:بررسي گزينه

Uنادرست. بنا به رابطة»: 1«گزينة QV= 1
2

Qثابـت وV، چـون

  يابد.كاهش يافته است، لذا انرژي خازن نيز كاهش مي

Qنادرست. بنابه رابطة»: 2«گزينة CV=چون ،C كاهش يافتـه و

Vكند.ثابت است، بار الكتريكي خازن كاهش پيدا مي  

نادرسـت. چـون خـازن بـه بـاتري متصـل اسـت، اخـتلاف »: 3«گزينة

  همواره مقدار ثابتي است.پتانسيل بين دو صفحة آن

A»: 4«گزينة Cدرست. بنابه رابطة
d

= κε0A انـد، بـاثابتdو، چون

(ثابـتκهـاي خـازن، مقـدار الكتريـك از بـين صـفحهخارج كـردن دي

κالكتريكشود. (زيرا به جاي آن، هوا با ثابت ديالكتريك) كم ميدي = 1

  يابد.گيرد)، لذا ظرفيت خازن كاهش ميترين مقدار است، قرار ميكه كم

 )40تا32هايصفحه -2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )افضليمعصومه(  »3«گزينة-51

  پايستگي انرژي مكانيكي داريم:با استفاده از اصل

E g

B A

U U K

q V mg h m(v v )

V ( / )

V V V V

− − − −

Δ + Δ = −Δ

 Δ − Δ = − −

 − × Δ − × × × = − × ×

 Δ = −  Δ =

2 2

9 6 2 6 2

1
2

110 10 10 5 10 10 0 42
420 420

  )27تا21هايصفحه - 2(فيزيك

 )معصومه افضلي(  »4«گزينة-52

پتانسـيلآن دارايتمـام نقـاط،قرار داردتعادل الكتريكيدردر يك رسانا كه

Aپس ،استيكسانالكتريكي BV V=دانيم در نقاط نوك تيز تراكمو مي

Bبنابراين تراكم بار ،بار الكتريكي نيز بيشتر است   بيشتر است.در نقطة

  )31تا27هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(  »2«گزينة- 53

درسي با قرار گرفتن يك رساناي منـزوي با توجه به شكل و متن كتاب

اولاً ميدان خالص داخل رسانا ،خنثي در داخل ميدان الكتريكي خارجي

  شوند.خطوط ميدان بر سطح رسانا عمود ميثانياًصفر شده و

  )31تا27هايصفحه - 2(فيزيك

---------------------------------------------- 

 )بيتا خورشيد(  »2«گزينة-54

اندازة بـار القـا  ،گيردقرار ميپوستة كروييكدر مركززماني كه باري

با اسـتفاده از تعريـف  .يكسان استدر پوستة داخلي و خارجي آنشده

  چگالي سطحي بار الكتريكي داريم:

-

++

+ +

++

q
r

R

-

- -
-

-

  

R r
Q

R ( r)r
Q r r
R

=

σ π= = = =
σ

π

2 22
2 2

2

3

34 9

4

Â±iHj
Â]nIi

  

  )31تا27هايصفحه - 2(فيزيك

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  16:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

 )سعيد شرق(  »1«گزينة-55

  داريم:بار الكتريكيبا توجه به رابطة چگالي سطحي

A A B
B B A

Q AQ
A Q A

σσ =  = ×
σ

  

كـرةتوان نتيجه گرفت كه بـارپس ميچون شعاع دو كره يكسان بوده

A،9 بار كرةبرابرB.است  

A A
B B

A
B

Q
Q
Q
Q

σ
=

σ

 =9
1

  

×معادل بااز طرفي بار 135   الكترون برابر است با:10

q ne

q / C C− −
Δ =

 Δ = × × × = × = μ13 19 65 10 1 6 10 8 10 8
  

A B B B
B

Q Q Q Q Q+ += = =9 52   بار جديد هر كره2

B B B B: q Q Q Q Q C= − =  = μ5 4 4   جا شدهبار جابه8

BQ C = μ2  

A

A

,Q C
C/

cm

= × = μ
μσ = =

× × 2

9 2 18
18 0 064 3 25

  

  )32تا17هايصفحه - 2(فيزيك

  )پيمانمحمدعلي راست(  »4«گزينة-56

  با توجه به اطلاعات داده شده در صورت سؤال، داريم:

( )Q Q C CV CV V V′ ′ ′− = μ  − =  − =18 18 6 18
( )1 V V V′   − = 3

U U J′− = μ243  

CV CV′ − =2 21 1 2432 2
V V V V′ ′ − =  − =2 2 2 23 3 243 81

( )( )V V V V′ ′ + − = 81

( )( ) V V V V V ( )′ ′⎯⎯⎯→ + =  + =1 3 81 27 2  

  ): 2) و (1با توجه به روابط (

V V
V V

′− =
 ′+ =

3
27   

V V V,V V′=  = =  2 30 15 12 

 )40تا32هايصفحهالكتريسيتة ساكن:  -2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )معصومه افضلي(  »2«گزينة-57

  كنيم، داريم:ابتدا انرژي خازن را محاسبه مي

( )U CV J−= = × × × =22 61 1 200 10 100 12 2   

  آنگاه به كمك رابطة توان الكتريكي، داريم:

UP
t t

=  × =3 14 10   

t / s / ms− = = × =
×

3
3

1 0 25 10 0 25
4 10

  

 )40تا38هايصفحه - 2(فيزيك
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  17:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  )سعيد اردم(  »1«گزينة- 58

دانيم كه اگر در ساختمان خازني كـه شـارژ و از بـاتري جـدا شـده، مي

كنيم، بار خازن ثابت مانده و بسته به تغييـرات ظرفيـت تغييرات ايجاد

  كند:خازن، ولتاژ آن تغيير مي

C A dAC
d C A d

κ= κε  = × ×
κ

2 2 2 10
1 1 1 2

   

C d/ / /dC
 = × × = × =2 1

11
1 6 1 1 6 3 4 81

3

  

U Q CQU
C U Q C /

 
=  = × = × = = 

 

22 2 2 1
1 1 2

1 1 10 512 4 8 48 24
   

 )40تا32هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة-59

  انرژي حالت اوليه و ثانويه يكسان است، بنابراين داريم:

q qU U q q
C C

′ ′=  =  =
2 2 2 21 2

1 1
2 2   

q q q q′ ′ = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −   

( )q q q q q q′Δ = − =  = Δ12 2   

  لذا بار اولية خازن، نصف بار منتقل شده است، يعني:

( )q C= × = μ1 10 52  

 )40تا38هايصفحه - 2(فيزيك

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة- 60

Fابتدا طبق رابطـة E | q را در فاصـلة ′qميـدان حاصـل از بـار  ،=|

cm40آوريم.دست مي به  

F E | q | / E E / N / C−=  = × ×  = ×6 50 9 2 10 4 5 10  

  اي، داريم:با استفاده از رابطة ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطهحالا

| q | E rE k ( ) ( )
E r rr /

( )
r

′ ×=  =  =
′ ′×

 =
′

52 2
2 5

2

2 10 40
4 5 10

4 40
9

  

r cm
r

′ =  =
′

2 40 603
  

 )14تا10هايصفحه -2(فيزيك

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  18:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

  
 )احمدرضا جعفري(   »2«گزينة- 61

خواص شـيمياييدر حالي كه،بودهفلزهامشابهفلزهاشبهخواص فيزيكي

)ژرمانيم ،Dعنصرشبيه است؛ بنابراينها به نافلزها آن Ge)32 .است  

Aپــس ــهCوB،عناصــر )ترتيــب مــسب Cu)29روي ،( Zn)30و

)گاليم Ga)31.هستند  

  ها:بررسي گزينه

)دو ظرفيــتدارايمــسعنصــر»: 1«گزينــة )و1+( اســت، پــس2+(

Cuتواند دو اكسيدمي O2وCuO.داشته باشد  

و عنصر مسpةعنصر دست 6،در دورة چهارم جدول تناوبي»: 2«گزينة

dآرايش لاية ظرفيت آنكه s10 13 اسـت، همگـي هماننـد روي داراي 4

  خود هستند. dالكترون در زيرلاية10

چهار عنصر پتاسيم، مس، كروم و گـاليم در آخـرين زيرلايـة »: 3«گزينة

  خود داراي يك الكترون هستند.

توانـدتواند به آرايش الكتروني پايدار برسد ولي نمـيگاليم مي»: 4«گزينة

  اين دو تا با هم يكي نيستند.به آرايش الكتروني گاز نجيب برسد. 

  )16تا14و10تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »4«گزينة- 62

  صورت زير است:نيترات بهتجزية سديمواكنش موازنه شدة

NaNO (s) NaNO (s) O (g)→ +3 2 22 2  

  آوريم:دست ميواكنش را بهمقدار اكسيژن توليد شده در اين

mol NaNO? molO / gNaNO
g NaNO

molO / molO
mol NaNO

= × ×

× × =

32 3
3

2 2
3

140191 25 100 85
1 40 0 182 100

  

مول گاز اكسيژن چند گرم متان قابـل 18/0حال بايد ببينيم با استفاده از

سوختن است. اما بايد توجه داشته باشـيم در واكـنش دوم نبايـد از بـازده 

هـاها به فـراوردهخواهيم از واكنش دهندهدرصدي استفاده كنيم زيرا نمي

  :ها دهفراورهاست نهدهندهبرسيم و صرفاً عمليات واكنش روي واكنش

CH (g) O (g) CO (g) H O(l)
molCH g CH?g CH / molO
molO molCH

/ g CH

+ → +

= × ×

=

4 2 2 2
4 44 2

2 4
4

2 2
1 160 18 2 1

1 44

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )زادههادي مهدي(   »3«گزينة- 63

) Iبر اثر واكنش فلز آهـن بـا هيـدروكلريك اسـيد (واكـنش  گاز هيدروژن

را محاسـبه شود، پس ابتدا مقدار آهـن موجـود در نمونـه اوليـه  توليد مي

  :مكنيمي

molH mol Fe g Fe?g Fe / LH
/ L H molH mol Fe

/ g Fe

= × × ×

=

22
2 2

1 1 560 2 22 4 1 1
0 5

  

(II)       5/0بنابراين سـولفيدگـرم از نمونـه اوليـه را آهـن و بـاقي را آهـن

  دهد.تشكيل مي

%/−= × =5 0 5 100   FeSدرصد خلوص905

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

 )2(شيمي
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  19:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

 )پويا رستگاري(   »1«گزينة- 64

  صورت زير است:معادلة واكنش انجام شده در ظرف واكنش به

NaHCO (s) Na CO (s) H O(l) CO (g)→ + +3 2 3 2 22  

  جرم آب توليد شده:

mol NaHCO?g H O g NaHCO
g NaHCO

mol H O g H O / g H O
mol NaHCO mol H O

= × ×

× × =

32 3
3

2 2 2
3 2

180126 100 84
1 18 10 82 1

  

اكسيد تنها فراوردة گازي توليد شده در ايـن واكـنش بـوده و از ديكربن

شـدن اسـت،جا كه واكنش موردنظر در يك ظرف سرباز در حال انجامآن

CO از2كاهش جرم مواد موجود در ظرف فقط به خاطر خارج شدن گاز

  ظرف واكنش است. بر اين اساس داريم:

mol NaHCO?g CO g NaHCO
g NaHCO

molCO g CO / g CO
mol NaHCO molCO

= × ×

× × =

32 3
3

2 2 2
3 2

180126 100 84
1 44 26 42 1

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »1«گزينة-65

Rاگر فرض كنيم و بـازده درصـدي 1بازده درصدي سوختن گلوكز برابـر

R xبوده2سوختن اتان برابر  ،گـرم داشـته باشـيم  و نيز از هر دو مـاده

اكسـيد توليـد شـده در هـر دو واكـنش را كـربن ديتوانيم حجم گازمي

محاسبه كنيم. بايد دقت داشته باشـيم چـون صـحبت از شـرايط يكسـان 

  باشد:بنابراين حجم برابر همان تعداد مول مي ؛بوده

molC H O?molCO (I) :x g C H O
g C H O

molCO R x R molCO
molC H O

molC H molCO?molCO (II) :x g C H
g C H molC H

R x R molCO

×

× × =

× ×

× =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

2 1 1 2
6 12 6

2 6 22 2 6
2 6 2 6

2 2 2

1
180

6
1 100 3000

1 4
30 2

100 1500

  

دسـت آمـده از دو واكـنش را اكسيد بـههاي كربن ديدر اين مرحله مول

  آوريم:دست ميها را بهداده و نسبت بازده درصديبرابر با هم قرار

x R x R RR R
R

=  =  =2 1 11 2
2

2 21500 3000  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )عباس هنرجو(   »3«گزينة- 66

  زير است:صورتمعادلة واكنش انجام شده به

C H O C H OH CO→ +6 12 6 2 5 22 2  

ليتر است. ابتدا مقـدار 2/67اكسيد توليد شده برابرعملي كربن ديمقدار

  كنيم:نظري گاز توليد شده را محاسبه مي

= ×100Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي

/ L = ×  =67 240 100 168ÁoÊº nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶

  

molCO molC H O?g C H O : L CO
/ L CO molCO

g C H O g C H O
molC H O

× ×

× =

2 6 12 66 12 6 2
2 2

6 12 6 6 12 6
6 12 6

1 1168 22 4 2
180 6751

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  
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  20:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

 )ميرحسن حسيني(   »1«گزينة-67

  ها:گزينهبررسي

AB»: 1«گزينة بازيافـت، فرايند استخراج فلز از سنگ معدن آن است،

، بازگشت محصولات خوردگي و فرسايش فلز به طبيعتCوسايل فلزي و

B چون بازيافـت فلـزات، ؛بيشتر استو سنگ معدن است. سرعت مرحلة

گـري و سـاخت وسـايل فلـزي هاي مخصوص و ريختهها در كورهذوب آن

Aسرعت آنجديد است و يعني اسـتخراج فلـز از حتي بيشتر از مرحلة

چـون بازگشـت فلزهـاي  ؛كنـدترين اسـت  Cسنگ معدن است. مرحلـة

  شود.خورده و فرسوده شده به طبيعت به كندي انجام مي

  شود.كمي از سنگ معدن به فلز تبديل ميدر استخراج فلز تنها درصد»: 2«گزينة

سبب كاهش از بـين رفـتن  ،بازيافت فلزها و از جمله فلز آهن»: 3«گزينة

  شود.هاي زيستي ميگونه

از مـواداز سنگ معـدن فلـز مـورد نظـر فلزدر استخراج يك»: 4«گزينة

  شود.هم استفاده ميمعدني ديگر و ... 

  )28تا26هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »4«گزينة- 68

هـا اسـت و بـه شـكل مـايع مخلوطي از هيدروكربنطور عمدهبهخامنفت

شـود. اي متمايل به سـبز از زمـين اسـتخراج مـيقهوهرنگ ياغليظ سياه

چنـين مـادة اوليـه بـراي خام يا طلاي سياه، منبع تأمين انرژي و همنفت

  تهية بسياري از مواد و كالاهاي مورد استفاده در صنايع گوناگون است.

  )29 و28هايصفحه - 2(شيمي  

 )ياسر عليشائي(   »3«گزينة-69

  است.فقط عبارت (پ) نادرست

  ها:بررسي عبارت

ــارت آ)  ــولعب ــال در مولك ــور مث ــه ط ــايب Oه C O


= =


 
، 

H

C C

H

H H

و

H

H

H C H− −
پيوند تشكيل دادهديگرسه و چهار اتم ،ترتيب با دو، كربن به

  تايي رسيده است. تبه آرايش هش و

Hبا توجه به ساختارعبارت ب)  C N •
•− Hو≡ C C H− ≡ اتم ،−

  گانه و يك پيوند يگانه دارد.هاي اطراف يك پيوند سهكربن با اتم

C«با توجه به آرايش الكترونيعبارت پ)  : s s p2 2 26 1 2 ترينبيروني »2

  دارد.الكترون 2زيرلايه آن

  كربن در همة اين تركيبات وجود دارد.درسي،كتاب32صفحةطبق متنعبارت ت) 

  )32تا30هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 )پورهدي بهاري(   »3«گزينة-70

  دار هستند.هاي (آ)، (ب) و (پ)، شاخهمولكول

  :هامولكولبررسي

»: آ«

CH

CH CH CH C CH

CH

− − − −3 2 2 3

3

3
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  21:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

CH»: ب« CH CH CH

C H

− − −3 2 3

2 5
  

  »: پ«

CH C H

CH CH CH CH CH− − − −

3 2 5

3 2 3  

  

CH»: ت« CH CH CH CH− − − −3 2 2 2 3  

  )33 و32هايصفحه - 2(شيمي  

  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة-71

  فقط عبارت (ت) درست است. 

  ها: بررسي عبارت

  عبارت آ) سديم همانند سيليسيم داراي سطح براق و درخشان است. 

  باشد. مي pعبارت ب) آلومينيم جزء عناصر دسته

اي است وعبارت پ) گوگرد عنصري نافلزي از گروه شانزدهم جدول دوره

  گيرد. در شرايط مناسب الكترون مي

عبارت ت) ژرمانيم جزو مواد نيمه رسانا است. نيمه رساناها موادي هستند كـه 

  تر است ولي به طور كامل نارسانا نيستند. ها از فلزها كمرسانايي الكتريكي آن

  باشد. نصري نافلز و شكننده ميعبارت ث) كربن ع

  )10تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة-72

    هاي اول و سوم درست هستند.عبارت

  ها:بررسي عبارت

تـر الكتـرون از دسـت بدهـد، * هرچه اتم فلزي در شـرايط معـين آسـان

  فعاليت شيميايي آن بيشتر است. 

*A35و17در گروهB3خصـلتپس ،(قليايي) قرار دارد 1در گروه

  بيشتر است.AازBفلزي عنصر

* در ميان عناصر فلزي يك گروه با افزايش شـعاع اتمـي، از دسـت دادن 

  گيرد. تر صورت ميالكترون آسان

*He2الكترونبا دوs s ي، گازدر زيرلايه   است.نجيب و نافلزي از دستة

  )12تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة-73

  ها: بررسي گزينه

هيدروكسيد هر دو در آب(III)هيدروكسيد و آهن(II)آهن»: 1«ةگزين

  نامحلول هستند. 

  »:2«ةگزين

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +2 22 2  

وجود دارد. از ايـن رو شـمار(II)در هر دو تركيب، يون آهن»: 3«ةگزين

  است. d63صورتدر يون آهن ثابت بوده و به dهاي زير لايهالكترون

 سؤالات آشنا– )2(شيمي
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هـاي)، شمار مـول2با توجه به واكنش موازنه شده در گزينه (»: 4« ةگزين

(II)هـاي آهـندو برابر شمار مـول ،سديم كلريد كه در آب محلول است

  هيدروكسيد نامحلول در آب است. 

  )20 و19هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة-74

شـود،به طوركلي در هر واكنش شيميايي كه به طور طبيعـي انجـام مـي

تـر اسـت. از ايـن رو چـون ها كمدهندهها از واكنشپذيري فراوردهواكنش

......nM (s) M (aq)+′ + ′Mپـذيريپذير نيست، واكـنشانجام »→

  تر است. كمMاز

  )21تا19هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة-75

CصـورتبـهAفرمول مولكولي هيـدروكربن H12 اسـت. بـه منظـور 26

 –پيونـديك هيـدروكربن از روي فرمـول ةنوشتن فرمول ساختاري فشرد

  كنيم:صورت زير عمل ميخط آن به

دهـيم و سـپسو هر انتها يك كربن قرار مـيشكستگيابتدا به جاي هر

  گيريم. براي هر كربن به تعداد كافي هيدروژن در نظر مي

CH CH
| |

B :CH CH CH CH CH CH CH− − − − − −

3 3

3 2 2 2 3  

  )33 و32هايصفحه - 2(شيمي  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة-76

جـوش و  ةذوب، نقطـ ةتر باشـد، نقط ـ هر چقدر مولكول بزرگتر و سنگين

اما ويژگي فرار بودن بـا انـدازه مولكـول نسـبت  ،روي آن بيشتر استگران

  عكس دارد.

  )35 و34هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة- 77

ها هر كربن با چهار پيوند (حداكثر تعداد ممكـن) بـه چهـار اتـم در آلكان

  پذيري كمي دارد.واكنشباشد؛ پسديگر متصل است و سير شده مي

  ها:بررسي ساير گزينه

پـذيريها ناقطبي بودن و علت واكنش: علت نامحلول بودن آن»1« ةگزين

  هاست.كم آنها سير شده بودن آن

ايجاد چهارپيونـد بـا چهـار اتـم  ،ها: علت سيرشده بودن آلكان»2«ةگزين

هاها و آلكينآلكنهاي موجود دركربن؛ چرا كهاستهاتوسط كربنديگر

هـايي كـه بـا اما تعداد اتم ؛گذارندهم همگي چهار الكترون به اشتراك مي

گذارند كمتر از چهـار اتـم اسـت و پيونـدهاي آنها الكترون به اشتراك مي

  چندگانه دارند. 

هـا كمتـر شـده و : به دليل واكنش پذيري كم، سمي بودن آن»3«ةگزين

  چنداني ندارد.ها و بدن تاثيراستنشاق آنها بر شش

  )36تا32هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  
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  23:  ةصفح  رياضياختصاصي يازدهم    »1401آذر18آزمون«پاسخ تشريحي

 (كتاب آبي)   »3«گزينة-78

تـري متيـل بوتـان  – 3، 2،2صـورتبـه »3« ةنام صحيح تركيب گزينـ

  باشد. مي

  )39تا36هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة-79

  با توجه به شكل زير:

  

  متيل پنتان نام دارد.دي -3،3پيداست كه تركيب حاصل،

  )39تا36هايصفحه - 2(شيمي  

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة-80

 .  هستنددرستو (ت) (آ) هايعبارت

C H2 5

C H
|

|
C H

C

2 5

2 5

CH
|

|
CH

C

3

3

CH3  

  ها: بررسي عبارت

  عبارت آ) 

/ %= 69 اختلاف24
%C / %

%H / %

= × 
= × 





132 100 84 62156
24 100 15 38156

  

كـربن وجـود دارد كـه بـا هـيچ اتـم اتـمعبارت ب) در ايـن تركيـب دو

  هيدروژني پيوند اشتراكي تشكيل نداده است. 

» دي متيل پنتـان - 2،2 -دي اتيل - 3،3 «نام صحيح تركيبعبارت پ) 

  است.

C  عبارت ت)  H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12  

molC H mol H O?gH O / g C H
g C H molC H

= × ×11 24 22 11 24
11 24 11 24

1 1223 4 156 1  

g H O / g H O
mol H O

× =2 2
2

18 32 41  

  )39تا32و25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

3CH

3CH

2 5C H 2 5C H

|
H C H

H

− −

H
|

H C H− −H H H H H
| | | | | |

H C H H C C C C C H
| | | | | |

H H H H H

− −  − − − − − −
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